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Problema 1 

Considere dos barras de largo L cada una, que forman un ángulo de p/2 entre 
ellas y que pueden girar con roce despreciable alrededor de un eje horizontal 
que se encuentre en el punto de unión entre ambas. En el extremo libre de 
cada barra hay una partícula de masa m. La masa de cada barra es despreciable 
en comparación con las masas de las partículas. 

La estructura se libera desde el reposo, estando una de las barras en posición 
horizontal. Calcule: 

a) Magnitud de la aceleración que experimentan las dos partículas justo en 
el momento en que se libera la estructura desde el reposo. 
 

b) Magnitud de la velocidad de las partículas cuando ambas se encuentran 
a la misma altura, es decir cuando la estructura ha girado en p/4. 
 

c) Fuerza que el eje ejerce sobre la estructura cuando ambas partículas se 
encuentran a la misma altura, es decir cuando la estructura ha girado en 
p/4. 

 

 



Ejercicio 4
a. Consideramos que lamasa de abajo roto D- con respecto a la horizontal .
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Sabemos que la aceleración de cadapartícula está dada por
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Nos falta calcular la velocidad angular ,
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Así que lasaceleraciones serían ( jiyói sonde sist . coord . cilíndricas para cada partícula )
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En el momento inicial 0=0 ⇒ tan.it._al -⑦ =
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b. La velocidadde la partícula i.ésima estádada por
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Las partículas se encuentran a la misma altura cuando 0=1+14

⇒ 18*10=+1411--4-17 +0.5

C. Sobre las masas actúa la fuerza de gravedad y la fuerza de las barras , nos podemos olvidar de
12pts) esta última considerando la dinámica de CM ( la fuerza de las barras es una fuerza interna) , que también
se ve afectado por la fuerza del pivote
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Evaluamos en 0=1114 ⇒ Fp=L -52mg (T2 - 1) - 2mg ] ¡en +0.5
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* El OM se encuentrajusto entremedio de las dos partículas , y como masón
lo mismo

,
está

justo al medio .
Pueden calcular esta posición Kon con la fórmula para un SRI rotando junto

a la estructura y les dará lo mismo


